

**Выступление на тему  
«Организация взаимодействия между школами города Рязани  
и Центром опережающей профессиональной подготовки»**

В общеобразовательных учреждениях города Рязани выстроена системная работа по профессиональному самоопределению учащихся.

Во всех школах города проходят собрания для родителей по профессиональной ориентации учащихся 7-11 классов.

Ежегодно до запрета на проведение массовых мероприятий в связи с пандемией регулярно проводились родительские собрания на базе учреждений среднего профессионального образования с участием работодателей, представителей Центра занятости населения Рязанской области. Учащиеся принимали участие в акциях «Дни открытых дверей» «Неделя без турникетов», посещали рязанские предприятия и организации.

На базе МБУДО «Межшкольный учебный центр города Рязани» действует структурное подразделение Центр профессиональной ориентации молодежи. Центр осуществляет координацию деятельности образовательных учреждений города Рязани в сфере профориентации обучающихся, а также взаимодействует с общественными организациями и предприятиями.

Ежегодно Центр организует профессиональное тестирование школьников с последующими индивидуальными консультациями, городские и общешкольные родительские собрания, посвященные профориентации, индивидуальные консультации родителей, работу с классными руководителями.

На базе Центра действует профориентационный волонтерский корпус из числа учащихся школ города Рязани. Волонтеры корпуса участвуют в проведении профориентационных мероприятий общеобразовательных учреждений, городской акции «Неделя профориентации».

Центром организуется интерактивная площадка для школьников города Рязани «Найди себя в мире профессий», которая включала в себя проведение профориентационного тестирования, индивидуальное общение школьников с педагогами Центра, а также посещение занятий и мастер-классов на базе Центра по выбранным специальностям.

Несмотря на ограничения, в 2020 году в рамках реализации регионального проекта «Ключи к профессии» профориентационное тестирование прошли 11927 учащихся 8-11 классов общеобразовательных организаций города Рязани. 4000 учащихся приняли участие в онлайн-трансляции фестиваля идей и технологий Rukami – проекте Кружкового движения Национальной технологической инициативы. В течение 2020 года



учащиеся 8-11 классов совместно с родителями принимали участие в мероприятиях «Дни открытых дверей», организуемых учреждениями высшего и среднего профессионального образования в онлайн-формате. В декабре 2020 года учащиеся 9-11 классов школ города Рязани приняли участие во внеклассном мероприятии «Урок профессиональной ориентации», организованном в рамках региональной выставки «Образование и карьера». Более 3000 учащихся 8-11 классов регулярно принимают участие в просмотре Всероссийских открытых уроков профессиональной навигации на портале «ПроеКТОриЯ».

Управление образования и молодежной политики заинтересовано в развитии и совершенствовании системы профориентационной работы. Мы надеемся, что с Центр опережающей профессиональной подготовки станет связующим звеном между учреждениями среднего и высшего профессионального образования и школами города Рязани. Мы готовы оказать информационную поддержку ЦОПП, уведомлять учащихся, педагогов и родителей о мероприятиях, организованных Центром, обеспечивать участие школьников в мероприятиях и приглашать представителей Центра для участия в мероприятиях школьного и городского уровней. Надеемся на плодотворное сотрудничество.

Начальник управления образования  
и молодежной политики администрации  
города Рязани



Д.М. Филиппов